CemmHap 7.
MMII, ocenb 2012-2013
13 HOsIOps

Tembl cemMuHapa:
o Jluneitnbie MeTOJIbI KJIACCU(DUKAIIUHT;
e Meton muoxkuTemNel Jlarpanxka;

e OnTuMasibHas pa3essionias IIIepIiockKocTb, SV M.
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Puc. 1: Obyuatomme 00bEKTHI.
3amaua. PacemorpuMm JIOrMCTHYECKYIO PErpeccuio B OJHOMepHOH 3agade X = R

¢ nByms kiaaccamn Y = {0,1}:
Py = 1|z, w) = o(wiz + wy),

1
e 0(r) = = — JIOPUCTHYECKAs CHIMOU/IA.

Ha pucynke 3 npusesenbl jaBe pas3HbIX (DYHKIMH AINOCTEPUOPHBIX BEPOSATHOCTEH
P(y = 1|z, w) upunamiexkuocru K Kjiaccy 1, HOJTyYarOUUXCsT MPU PA3TUUHBIX TAPAMET-
pax w.



a) Jlyis KazK10ii U3 anoCTePUOPHBIX BEPOSITHOCTEH YKAaYKUTe YUCIO0 OIMHOOK, JOMYCKAEMbIX
Ha 00bEeKTaX, MPUBEJIEHHBIX Ha TOM YK€ PHCYHKE.

6) O/iHa 13 IPUBEJIEHHBIX AIIOCTEPUOPHBIX BEPOSTHOCTEH COOTBETCTBYET BEKTOPY W, HOJLY-
YEeHHOMY METOIOM MaKCUMU3AIUN MPaBIonoa00ns Ha 00beKTaX, YKa3aHHbIX Ha PHCYHKE.
Koropas u3 nHux?

B) [loB/mger iu Ha pelreHue MyHKTa 6) j06aBIeHne peayaapusamopa w? /2 K gorapudmy
GYHKIUN TpaBIono 001!

Pemenune:
a) Kak Mbl 3HaeM, Hoc/ie HACTPORKH HapaMeTpa W JIOTHCTHYECKONH Perpeccu, Kiac-
cuduKaIus BITISAIAT CJIELYIONUM 00pa30M:

a(X) = arg max Avp(Y| X, w).

Mzl paccmoTpuM HamboJsiee 4acThiii B 3amadax KaaccuUKAIUU CIydail, KOraa MOTepu
A1 = Ao coBnazaor. Kak ymoMuHAJIOCh Ha JIEKIUIX, K 3TOMY CJIy4Yal BejeT Haubosee
9aCTO MCHOJIb3yeMas B 3ajadax kjaaccudukanun bunapras dbyuaxums norepb £(yi, ys) =
[y1 # y2|. Jlerko mpoBepuTh, uTo Mogennh (1) omubaercs wa omHol Touke X = 0, a
Moziesib (2) —Ha Touke X = 1.

6) HamoMuuM, Kakas ONTHMI3AIMOHHAS 331298 PENIaeTcs MPU UCIOIb30BAHUN B JIO-
TUCTUYECKON PErpeccuu MeToa MaKCUMYMa, IPaBIoMo100us:

‘
[1rilz:) — max-. (1)
i=1
Bce, YTO HYZ?KHO CAeJIaTh — IMOCUYUTATh ONTUMU3UPYEMOE BbIpazKeHHe JJid IBYX MOﬂeﬂef/'I
(1) u (2). Mogenb (2) ayst rouku X = 1, kKoropas npuna/exuT kiaaccy Y = 0, npucsa-
uBaeT anocrepruopuyio BeposTHocTh p(Y = 1|X = 1) = 1, 1o ectb p(Y = 0|X = 1) = 0.
Takum 06pa30M COOTBETCTBYIOIHIA STON TOYKE MHOXKHUTENb B BhIpazkeHuu (1) Gymer mouru
paBeH HYJIIO, ¥ BCE LPaB/0II0/100ue B pe3ysbrare Oyjaer o4eHb O0JM3KO K HyJ/110. [ljst Mo-
nemn (1) nepast wacth Beipazkenns (1) pasna 2 - 4 - 2 > 0. Snaunt, orser — Mozesan (1).
B) O6paTnm BHUMaHWe Ha TO, YTO amoCTepHOPHAs BEPOSATHOCTH Mojesn (1) sBisercs

KOHCTaHTOM. BecmoMHUM BHI allOCTEPHOPHONl BEPOATHOCTH B JIOTUCTUIECKON perpeccum:

1
[Tockonbky p(Y = 1|X) = const(X), Mbl HpUXOJAUM K BBIBOMLY, 9TO JIJisE STOH MOe/n
w1 = 0. A 3HAYAT peryaapu3aTop He MOBJIUsSeT Ha PelIeHHe, IIOCKOJbKY PelleHHne 3a1a91
6e3 peryJIsgpu3anuu yxKe UMeeT HapaMeTp, MUHAUMU3UPYIONIHiA mpeiIaraeMblil pery/ispu-
3aT0P.
3ameuaHue. 3auem 68 ACKUUAT No2aPUPMUMECKas PYHKUUA noMmepPb 6800UMCA C NO-
eapudmom no ocrosanuto 29

2 Meroa muoxkuTesieit Jlarpanxka (KpaTko)

JLnst norumanust padorer SVM HaM moHa 1000 TCs MeTo MHOXKHATE el JIarpaHzka — mpore-
JIypa, UCIIOJIb3yeMasi JIjIsi TOMCKa YCJAOBHOIO dKCTpeMyMa (DYHKIIMM MHOIUX HEPEMEHHbBIX.
31ech MBI OY€Hb BKPATIIE OMUIIEM, B €M COCTOUT 3TOT METO/I, ¥ MPUBEIEM JINIIhH PE3YIh-
TaThl, KOTOPble HAM IPUTOJATCSA B padoTe ¢ METOJIOM OIMOPHBIX BEKTOPOB.



2.1 YcaoBue-paBeHCTBO.

Pacemorpum cravasia ciydait, Korjia ycjaoBus HPpUHUMAIOT BUJL paBeHCTB. [Ipejnosoxum,
9TO Mbl XOTUM PEINIUTh CJIEAYIONLY0 3a/1a4y:

f(x) — maxy;

o) = 0: xz e R" (1)

Yenosue-ypasaenne g(ax) = 0 3amaer B R” (n— 1)-MepHy10 HOBEpXHOCTb, HA KOTOPOii
HaM H IIPEJICTONT MaKCUMHU3UpoBaTh GyHKIUO f. OO03HAYNM 3Ty MOBEPXHOCTH S.

Vi(x)

XA

g(x)=0

Puc. 2: TTosepxnocts, 3anaromas yciaosue g(x) = 0.

ObparnM BHHMaHme HA ciefyomuilt daxr. Paccmorpum Toukn  u T + € u3 S,.
Pazmoxum GYHKIHIO ¢ B OKPECTHOCTH TOYKU & B paaj Teittopa:

g(@ +¢e) = g(x) + (e, Vg(a)) + of[le]]).

I[Tpu ||e|| — 0 310 BBIpazkeHue obpaliaerca B paBeHCTBO. [IOCKOIBKY B 9TOM CJIydae BeK-
TOD € HAIpPABJIEH BJIOJb KacaTeIbHON K MOBEpXHOCTH Sy, a Takke g(x) = g(x +€) = 0,
MBI IIPIXOJIUM K BBIBOLY, ITO I'paJueHT (bYHKIHUU ¢ B TI000H TOUKe TOBEPXHOCTH S, Ha-
IpaBJIeH MEePIEeHUKYAIPHO K Heil. V3 moxoxKux coodparkeHnit HeC/I02KHO 3aK/JII0YUTh, YTO
rpajanenT Gysknun f B T0UKe ¥ € Sy, B KOTOPOIl OHA JOCTHraeT CBOETO MAKCUMyMa, TaK-
JKe IepIeHIUKYIAPeH IOBEPXHOCTH Sy. 3aMeTHM, YTO I'pajneHT GYHKIUH f B HCKOMOMI
TOYKE COBEPIIEHHO He 00g3aH OBITh HYJIEBBIM: 9TO OBLIO OBl CIIPaBEIIUBO B CIyYae MOUCKA
0e3yCJIOBHOTO SKCTpeMyMa. TakuM 00pa3oM B HCKOMOIl TOUKe IrpaaneHTsl (byHKIumii [ u g
HapaJsiIeJIbHbl U Y/IOBJIETBOPSIOT PABEHCTBY

Vf+AVg=0 (2)

JUI HEeKOTOporo yucjia A # 0, Koropoe HazbiBaercsa mHoxcumenrem Jlaepanoica. Barkno
3aMeTUuTb, YTO MHO2KHTEJIb J—IarpaHH(a B JaHHOM CJly4da€e MO2KeT UMETb ﬂIO60ﬁ 3HaK.
Brenem dyukmuio Jlarpanxka

L(z,A) = f(x) + Ag(). (3)
Vesosue (2) Temeps MoxkHO 3amucarh Kak VgL = 0, a yeaosne g(z) = 0 — B Buge 28 = 0.

ax
Msl nosyaunu #eobzodumoie yeaosus s pentenns 3amzadu (1):

3



[Tycrs x* — permrenne 3aga4au (1). Torma naitnercsa auciao \* # 0, yuosiaerso-
psIIolIee cucTeMe

{vmﬂw*) + AV, g(2") = 0;
g(x*) = 0.

Bamaua. Hatidume pewenue caedyroueti 3adavwu:

{1 —2? — y? — max,;

Ex.1
r+y=1 ( )

Pertenne: suinuwem dyrxyuo Jazpanoica
Lz,y, ) =1—2> =y + Na +y—1).

Hatidem ee cmayuonaprvie movwku:

—2x+ A= 0;
—2y+A=0;
r+y=1

Pewenue amoti cucmemo: (x = 5,y = 5, A = 1). B dannom cayuae amo pewenue ucroono
sadavu (Er.1).

2.2 ¥YcjaoBue-HEPaBEHCTBO.

Y10 mestaTh, €CJau yCIOBHs MPEICTABIEHbl B Bujie HepaBeHcTBa g(x) > 0, a He paBeHCTBA?

T
Bosmoxknbl jBa cirydast.
f(x)
XA
Vyg(x)
® XB
g9(x) =0

g(x) >0

Puc. 3: Venosus Buga g(x) = 0.
[Tepsoiit — korpa makcumym ¢ynknuu [ gocruraercs B obnacru g(x) > 0. B srom

ciydae yeaosue ¢g(x) > 0 He WIpaeT poJid W Ha3bIBAETCs Heakmuehuim. Perenne 3a1a-
un (1) coBmagaer ¢ perenneM 3a1a41 HOUCKa 0e3yCIOBHOTO SKCTPEMYMa U 3AIHCHIBACTCS
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B Bugie V f(x) = 0. D10 pemenne Boipazkaercs: CTAINOHAPHOI TOUKOil dbyHKIMN JIarpan-
xKa (3) st A = 0.

Bo Bropom ciaydae ycioBHBI SKcTpemym ((hyHKIuu [ JI€KUT HA HOBEPXHOCTH
g(x) = 0 (xoTopyio Mbl cHOBa OyaeM obosHadaTh S,). Yeaosue g(x) > 0 B 9TOM Cciydae
HA3BIBAETCS aKMucHbLM. B 9TOM CiIydae pellleHme 3allMChIBAETCA TaK Ke, KaK B 3aade
C YCJIOBHEM-PaBEHCTBOM — B BH/Ie€ CTAallMOHApHOI Toukn ¢yHKnun Jlarpanxka mug A # 0.
B ormune or 3amavm ¢ yCJIOBHEM-PABEHCTBOM Ha STOT pa3 3HAK MHOXKHTENS Jlarpamzka
BaK€H: TOYKa Ha Sg 6y,£[eT pemieHueM 3a/a4u TOJIbKO B TOM CJiy4da€, KOr'la I'Pa/JHUEHTbI
dbyuknuii f w g TPOTMBONOIOXKHBI B Hell (MHA4Ye perenne OyJIeT JOCTHUTAThCs TJIe-TO B
obracrn g(x) > 0). Takum obpasom Beimonneno V f(x) = —AVg(x) anst HEKOTOPOTO
A > 0.

Mg rpy6o 0OpucOBaJM, OTKYJAa OEpyTCs CJAeAyIoNne HeoOXOAUMbIE YCIOBUSA OITH-
MaJIbHOCTH perieHust 3aja4qu (4).

[Ipeanosnoxkum, uto B 3agade (4) f u g Boruytsl. [Tycrs &* — perenne 3amaun (4).
Torpa maiigercs ancjo A*, 1y KOTOPOro BHIIIOJIHEHO

Vaf(x*) + NVag(x*) = 0;
AT 2> 0;
g(x*) = 0;

Ng(x*) = 0. n.H. ycaosue donosHaOweld HeAHCeCTKOCIU.

OTMeTHM, 9TO €CJM MBI XOTHM MHHUMH3HPOBATH (DYHKIHUIO f, & He MAKCHMH3HPO-
BATh, €6 IPAJUEHT BO BTOPOM H3 PACCMOTPEHHBIX CJIydYaeB OyJeT HApABICH B CTOPOHY
obactu g(x) > 0, T0o ecTh coHanpasien ¢ rpaguenTom GbyHkuu ¢. B 9T0M C/1yvae mbl
onpesensem dbyukuuto Jlarpanxa L(x, \) = f(x) —Ag(x). Ocranbubie ycaosus B (5) upu
9TOM OCTAIOTCs O€3 U3MEeHEeHMUIl.

[IpuBeieM yc10Bus, IpU KOTOPBIX cucTeMa (5) CTAHOBHTCS HEOOXOAMMBIMU U JOCTA-
TOYHBIME YCJIOBUSME ONTAMAIBHOTO pemenus 3a1aan (4).

Teopema 1. Ilycmv mor pewaem 3adauy ycaroehol makcumusauuy dyrwkuyuu f, a
yeaosus 3anucusatomes 6 eude nepasencme gi(x) =0, i =1,... . m. Tozda ycrosus (5)
CMAHOBAMCA HEODLOOUMBLMU U QOCTNAMOYHOLMY OAA PEUuLeHus Imoti 3a0avwu, ecat 6HYM-
PEHHOCTL MHONCECNBA O2paHuNenull He nycma, m.e. watidemesa xo: g(xog) > 0 (max
nasvisaemvie ycrosus Caetimepa).

Bamaua. Pewume caedyouyro 3a0a4y Ycao8Hol onmumMu3auu:
—(z —4)? — (y — 4)* — max, ;
r+y <4
r+ 3y <9.

Pemtenue. Bunuwem dynkuyuro Jlazparotca:

L(:B,y, )\17>\2) = _(37 - 4)2 - (y - 4)2 + )\1(4 — T — y) + )\2(9 — T — 3y).



Yenosua Kyna—Taxkepa 3anuwymea 6 eude:

—2(x —4) — A\ — Ay = 0;
2y —4) — A — 3\ = 0;
r+y<4, M =20, M(z+y—4)=0;
r+3y<9, A >0, Aao(z+3y—9)=0.

Pewas ux, paccmompum 4 cayuwa:

e rx+y=4 +3y=9, \y >0, Ay >0.
Jea amu ypaswenua darom (xz = 3,y = 3). Iocae nodemanosku 6 nepsvie dea
ypasHenus yeaosuti Kyna—Taxkepa, noayuaem

_2(3_4)—)\1—)\22&
3
2

—2(2—-4)— X\ =3\ =0,
omxkyda Ay = —1, umo npomusopesum NPUHAMBLM YCAOBUAM.

e x+y=4, x+3y<9, \{ >0, A2 =0.
IHodecmanosra Ay = 0 6 nepswie dea ypasnenus ycarosuti Kyna—Taxkepa emecme
¢ ypashenuem x +y = 4 darom pewenue (x = 2,y = 2,1 = 4, A = 0). Omu
pewenus ydosaemeopaiom ecem ycaosuam Kyna—Taxkepa.

o [Iposepvome, wmo ocmaswuxca 06a cAY4as 6e0Ym K Npomusopesuam, mak sHce Kok
nepsvtl caywal.

Hockorvky yerosus meopemo, 1 6binosHeHbl, HATOEHHAA MOUKA ABAACMCA PEULEHUEM UC-
10dHol 3adavu.

2.3 CwmenitaHHBIN HAOOP yCJIOBUIA.

[Tonyuennble HEOOXOIUMBbIE YCIOBU JJIsI CIYyYaeB OrpaHnYeHUi-PABEHCTB  OrpaHMIeHU -
HEPABEHCTB IMOHATHBIM 00pa30M 0000MIAIOTCH HA 3a/a49U OUTUMU3AIMU C HPOU3BOJIbHBIM
KOHEYIHBIM IHCJI0M CMEITaHHbIX YCA0BUi. 371eCh Mbl PACCMOTPHM YCJIOBHY O MUHUMU3AIIIO
GyHKINU, KOTOpast HaM TPUTOANUTCS B CJAEAYIOIINX PACCYKICHUSIX:

f(m) — Milg;

hij(x) <0; j=1,...,q,
e ¢yukmuu f, g;, h; Beimykibpl. OTMeTuM BazKHBIH MOMEHT: B 9TOM CJiydae Jioboit J10-
KaJIBHBIH OMITUMYM 3a/Ia491 SIBJISIETCSI TAKKe €€ IJI00ATbHBIM OMTHMYMOM.

Torma no Teopeme Kyna—Takkepa, eciu x* — perienne 3T0ii 3aja4u, TO HalyTCsH
aucaa (A}, ..., Ay MYy o ,MZ), JI7IsI KOTOPBIX BBITIOJTHEHA CJIeYIONIas CucTeMa

Vaf(@*) + 220 M Va gi(a®) + 307, 1 Vah(x*) = 0;
gi(x*)=0, i=1,...,p;

hj(x*) >0, j=1,...,q

W20, j=1,...,q

(1ihi(z =0, j=1,...,q

(




B cayuae, ecan h JIMHEWHBI 1 BHYTPEHHOCTHL MHOXKECTBa OTPaHUYEHUil He MyCcTa, TO 3TH
) ] )
yCa0BHA TaKXKe€ CTAaHOBATCA JOCTATOYHBIMHU YCJIOBUAMHU OIITHUMAJIBHOI'O pelIeHudg.

3 SVM: ciayuait auHeiitHoOli pa3aeiMMOCTH.

Mei Gyem paccMaTpuBaTh 3a7ady Kiaaccudukanuu ¢ aByms kiaaccamu Y = {—1,+1}
B R". Paccmorpum cnagasia ciydaii, KOrja TOUYKH JBYX KJIACCOB U3 00ydaloIieil BbIOOPKU
X* nuneitno pasjesanMbl. B 9TOM cilydae paccMaTpuBaeMblii MeTOJ HA3BIBAETCS MEMoJoM
ONMUMANLHOT 2UNEPNAOCKOCTNY W COCTOUT, KaK BbI 3HaeTe, B TIONCKE JIMHEHHOTO KJIacCh-
dukaropa

a(x) = sgn({w, T) — wy), (3.1)

0e301murb0IHO KJIacCUuMUIIMPYIONero 00yJaoIlyo BeIOOPKY. [Ipudem u3 Bcex rumnepriioc-
Kocreit (w, w, ), He JOIMYCKAIONIUX ONMUOKY HA 0OYUeHNN, METOJL BBIOUPAET TY, JJIs1 KOTOPOi
paccTogHme 10 OuzKaiieit Toukn oOydJaromieil BBIOOPKH MaKCHMJIAbHO:

yi((w, @;) — wo)

min — max.
i=1,...0 llw]| w, wo

Bagmaua. Jokaoscume, 4mo 3anucGHrGA 304004a COOMBEMCMBYEM MAKCUMUSALUL 3430~
Pa — PaccmoAnUA 0m 2unepniockocmu 0o baustcatiwed k net mowky obywarowet 6ubop-
K.

OJIHOBPEMEHHOE yMHOKEHHE BEKTOPA HOPMAJIM W U IOPOra Wy Ha OJHO U TO 2Ke YHCJIO
He MEeHsieT PACCTOsTHUIT OT TOYEK JI0 pa3/IeJIsioNiei THIePIIOCKOCTH. BOoCoIb30BaBIIChH
STUM CBOWCTBOM, MbI mosaraem orcryn M; = y;((w,x;) — wy) Toukm, Guamkaiimeii K
TUIEPILIOCKOCTH, paBHBIM 1. TakmM 06pa3oM Mbl HOJydaeM 33/1ady:

%HwHQ — Mgy,

3.2
yz(<w,wz)—w0)>1, Z:L,E ( )

Banmaga. /okaorcume, wmo 6 3adave (3.2) ecezda bydem no kpatined mepe 00mo ak-
MUBHOE 02PAHUYEHUE.

Perierue: ouesudno, nockoivky ecezda ecmv mouka, bAUNCATULAA K 2UNEPNAOCKO-
cmu.

Bapmaua. Jonycmum, mo. pewuru 3adauy (3.2). Amo moschno ckazamo o wucie ak-
MUBHLLT 02paHuMerul 8 amom cayuae?
Pemtenne. B smom cayuae ux 6ydem ne menvwe 2-x. Imo mootce ouesudno.

Bamaua. Pewume 3adauy (3.2).

Buum, uro st 3agaumn (3.2) Mbl MOXKEM NPUMEHHTH PACCMOTPEHHBIE B IIPOIILIOM
pasjesie MeTo/bl JJIs HOUCKa onTUMabHoro pentenust. Oynkiua Jlarpanzka g 3a/1a4u
(3.2) BBIMJISIZUT CJIEYIONUM 00PA30M:

Sl = 37 A, ) — wo) — 1),
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e \; — MmHoxkutenu Jlarpanxka. Yenosug Kyna-Takepa npumyT B

(w = Zf:1 AiYii;

25:1 Ay = 0;

ANiz0, i=1,....4 (3.3)
yil{w,z;) —wo) =1, i=1,....0

\)\i(yi«'w?wi) — wp) — 1) =0, i=1,...,0

Bamaua. Bunuwume 6ud umoz206020 KAACCUPUKAMOPA, NOAYUAEMO20 PEULEHUEM 3a0aU
(3.2), ucnoavsys mmoorcumenu Jlazpanorca ;.
[Teproe u3 ycaosuii (3.3) gaer

¢
a(x) = sgn Z Aiyi(@i, ) — wo
i=1

Bamaua. K wemy eedym ycrosus 00NoAHANULET HEHCECMKOCNU 8 OGHHOM CAYYAE?
Ha xaxue mmoocecmea pasbusaromes mouwku obyuarowet evlbopru?

3amaua. [louemy memod onmumarviots pasdessoweti 2unepniockocmu Ha3vieaom,
paspestcenHvim no obsexmam ?

Samava. Kax noaywums sHaueHnue nopoza wg?



